
 حسابداری رشته درسی کتب تالیف دفتر

 

 فعالیت: با توجه به توضیحات فوق:

 عبارتست از« کالا»تعریف 

نندگان کبه منظور فروش به مشتریان از تولیدآن را های بازرگانی اجناسی که شرکت جواب:

 .نمایند، کالا نام داردیا عمده فروشان خریداری می

  

 

 فعالیت:

 دهند؟ توضیح دهید.هر خریدی را به قصد فروش انجام می های بازرگانیشرکتآیا  -1

 زیرا ممکن است بعضی از خریدها را به قصد استفاده خود انجام داده باشد. -خیرجواب: 

 

یت اصلی آن بازرگانی که فعال شرکتنصب در انبار کالای یک  برایبسته خرید یک دستگاه دوربین مدار -2

 چرا؟ بحث کنید. ی؟شود یا دارای، کالا محسوب میاستهای مداربسته خرید و فروش دوربین

 : جواب

 چون به قصد استفاده بوده است. -شوددارایی محسوب می

 
 

 

 فعالیت:

 بازرگانی چیست؟  هایشرکتبه نظر شما مهمترین منبع کسب درآمد و مهمترین عامل ایجاد هزینه در 

 جواب:

 فروش کالامهمترین منبع درآمد: 

 ودشای کالاهای فروش رفته متحمل میهستند که برضرروی مخارجی مهمترین عامل هزینه: 
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 فعالیت:

 فوق: و نمودار گفته شدهعزیز با دقت به توضیحات  انهنرجوی

 عبارتست از:« چرخه عملیاتی»تعریف  

 جواب: 

که یک شرکت اقدام به خرید کالا، فروش آن و دریافت وجه حاصل از فروش مدت زمانی 

 نماید، چرخه عملیاتی نام دارد.می
 

 

 عالیت:ف

، آقای بهادری را به عنوان مأمور استعلام بهای انتخاب کرده است، به نظر شما آقای بهادری باید «دی»شرکت 

 چه خصوصیاتی داشته باشد تا همواره مدیریت شرکت به او اعتماد داشته باشد.

 جواب:

اری ر تجارائه ندهد همواره در حفظ اسرا باشد و اطلاعات نادرستو رازدار درستکار ،صادق 

 کوشا باشد.
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 فعالیت:

یر ها را در اختیار سا، اطلاعات مربوط به قیمت کالاها و خدمات شرکت«آستارا»شرکت  یمأمور استعلام بها

 حث کنید.چیست؟ بمأمور استعلام بها و شرکت  پیامد این کار برایدهد، به نظر شما رقیب قرار می یهاشرکت

 جواب:

 محرمانه اطلاعات گرفت، جزو خواهد صورت که معاملاتی یا قراردادها به مربوط اطلاعات

ایجاد نماید. مدیریت شرکت دیگر  طرفین برای زیادی مشکلات تواند می آنها افشای و است

کند و برای شرکت عواقبی همچون از دست رفتن مشتریان به مأمور استعلام بها اعتماد نمی

 کنندگان کالا و خدمات دارد. و عرضه

 
 

 

 لیت:فعا

 تفاوت پیش فاکتور با فاکتور چیست؟ بحث کنید. -2

ه درخواست برا  قیمت و سایر شرایط در آنسنندی است که فروشندگان کالا  پیش فاکتور 

 .خریدار صادر می نماید
یک  فروش فاکتور امّا است قیمت اعلام فقط و نیست کالا فروش سند حکم در فاکتور پیش

 .هست فروش حکم در سند تجاری است و 
فاکتور  ولی ندارد اشخاص حساب و انبار موجودی در تأثیری هیچ فاکتور پیش صدور  

 .گذارد می تأثیر انبار موجودی روی
 به تواند می حسابدار و گیرد نمی صورت کالا موجودی برروی کنترلی فاکتور، پیش در  

       .کند صادر فاکتور پیش کالا یک برای خواهد می که میزان هر
 

 

 

 

 

 

 

 



 حسابداری رشته درسی کتب تالیف دفتر

 
 

 فعالیت:

در این باره بحث  ؟کردتوان فقط به فاکتور خرید اکتفا برای ثبت مالیات بر ارزش افزوده، میآیا  ،به نظر شما

 کنید. 

 جواب:

بت گواهینامه ثفروشندگان، هنگام پرداخت مالیات و عوارض ارزش افزوده خریدار باید از 

خواست کرده و پس از رویت آن و اعتبار را از آنها در نام در نظام مالیات بر ارزش افزوده

در غیر این صورت مبلغ مالیات بر ارزش افزوده  .تاریخ، نسبت به پرداخت آن اقدام نمایند

  منظور شود.حساب فروشندگان صورت درباید نغیر قانونی بوده و 
 

 

 فعالیت:

  ریسک کدام بیشتر است؟چرا؟ به نظر شما خرید داخلی انجام دهیم یا خارجی؟ 

 جواب:

های مطلوب و مدنظر در داخل کشننور موجود نباشنند، اقدام به خرید  اگر کنالا با ویگگی 

 گیرد.خارجی صورت می

 نیز و وفروشنده خریدار بین زیاد مسافت وجودفرآیند پیچیده در خریدهای خارجی مانند 

 یدخر از بیشتر خارجی خرید ریسک شده باعث کشورها سیاسی و تجاری قوانین در تفاوت

 .باشد داخلی
 

 

 فعالیت:

 برای خرید کالا باید چه عواملی را مد نظر قرار داد؟

 کیفیت محصول -2 قیمت مناسب کالا                                                     -1

 تکنولوژی -4 تحویل به موقع      -3

 نوع کالای مورد معامله -6 منبع تأمین کالا                -5

 

 
 

 اند، محاسبه کنید.( مشخص شده7و 4،6های هایی را که در فاکتور زیر با علامت سؤال)ستونسمتق
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 شماره سریال 82
 فاکتور فروش کالا و خدمات

50/50/  تاریخ 

 مشخصات فروشنده

شماره ثبت/شماره ملی:                             172141214154شماره اقتصادی :               شرکت پاکین                                                      نام شخص حقیقی/حقوقی :       

شهر:                            4414944294رقمی :  21شهرستان :                                  کد پستی یزد                                        نشانی کامل : استان :   

 فن/ فکس:نشانی :                                                                                                              شماره تل

 مشخصات خریدار

شماره ثبت/شماره ملی:                             174529441451شماره اقتصادی :                   فروشگاه ماد                                                    نام شخص حقیقی/حقوقی :                    

هر:ش                            7244414574رقمی :  21شهرستان :                                  کد پستی                         آذربایجان شرقینشانی کامل : استان :   

 فن/ فکس:نشانی :                                                                                                              شماره تل

 مشخصات کالا یا خدمات مورد معامله

22 21 4 4 5 4 7 1 9 1 2 

جمع مبلغ کل به علاوه جمع 

 مالیات و عوارض)ریال(

 جمع مالیات و

 عوارض)ریال(

مبلغ کل پس از 

 تخفیف)ریال(
 ردیف کد کالا شرح کالا تعداد/مقدار واحد مبلغ واحد)ریال( مبلغ کل)ریال( مبلغ تخفیف

 2 181 پودر رخت شویی 14 کارتن 644.444 404440444 ******** ******** ******** ********

******** ******** ******** ******** 14.444.444 4454404  1 614 صابون 24 بسته 

 9 201 جرم گیر . کارتن 0.4.444 1.7.4.444 ******** ******** ******** ********

 1 12. شیشه پاکن .1 عدد 540444 7.4.444 ******** ******** ******** ********

 7 147 خمیر دندان 54 عدد 02.444 106440444 ******** ******** ******** ********

 جمع کل 18.144.444 ******** ******** ******** ********

 مبلغ قابل پرداخت به عدد و حروف :

 شرایط و نحوه فروش:  نقدی               غیرنقدی   توضیحات:

 مهر و امضا فروشنده: مهر و امضا خریدار: 



 حسابداری رشته درسی کتب تالیف دفتر

 

 فرم رسید انبار
 

  / شرکت:فروشگاه

 04 شماره:

 0/.تاریخ:

 04صفحه:

 ملاحظات واحد تعداد/ مقدار کد کالا نام و مشخصات کالا دیفر

  کارتن 14 181 پودر رخت شویی 1

  بسته 24 414 صابون 2

  کارتن 5 231 جرم گیر 0

  عدد 15 512 شیشه پاکن 6

  عدد 54 161 خمیر دندان .

 نام و امضا تحویل گیرنده:                                                       نام و امضا تحویل دهنده:                                                
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 شرکت ایران – 24جواب کار عملی صفحه 

 :4/1تاریخ 

                                         بهای خرید   26.1.4.444 =4.444. -444.444..2 =444.444..×.

 هزینه بیمه                                                                             1.444.444 = 244.444×.

26.1.4.444 +1.444.444 =2..1.4.444                                                    بهای تمام شده خرید    

بهای تمام هر دستگاه لباسشویی                                               114.444.. = . ÷ 1.4.444..2  

 

:15/1تاریخ   

باشد:ریال می 808440444کل بهای خرید معادل   

های خریداری شدهبهای چرخ گوشت                       6.844.444 =024.444×.1    

  بهای آبمیوه گیریهای خریداری شده                     6.444.444 =244.444 × 24  

 کل بهای خرید                        8.844.444                         

 تعداد خریدها  .0=24+.1

1.7.4.444×
1.
24

های خریداری شدهگوشتهزینه حمل مربوط به تعداد چرخ                         44..1.012 =   

1.7.4.444×
24
0.

های خریداری شدهگیریمیوهینه حمل مربوط به تعداد آبهز                       1.444.444=  

گوشتبهای تمام شده هر دستگاه چرخ               44..647 = .1 ÷44..4.112 =44..6.844.444+1.012  

گیربهای تمام شده هر دستگاه آبمیوه                   2.4.444=24÷444.444..= 6.444.444+1.444.444        
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 :54فعالیت صفحه جواب 

 فعالیت: 

  (http://www.vat.irهای خود و با مراجعه به سایت  نظام مالیات بر ارزش افزوده) با کمک همکلاسی  -2

گیرد؟ چند نمونه از کالاها و آیا مالیات بر ارزش افزوده به همه کالاها و خدمات تعلق میبررسی کنید که 

 افزوده معاف هستند، فهرست کنید. خدماتی را که از پرداخت مالیات بر ارزش

 انواع کود و سم -0 دام و طیور زنده -2 محصولات کشاورزی فرآوری نشده -1

 قند وشکر -4 گوشت -. آرد خبازی، نان  -6

 بعضی داروها-1 کتاب، مطبوعات-8 حبوبات-7
 
 

 

 55جواب فعالیت صفحه 

 )درصد(جمع نرخ عوارض)درصد( نرخ مالیات)درصد( سال

 0 1/. 1/. 1081تا سال  1087نیمه دوم سال  از

1014 2/2 8/1 6 

1011 1/2 1/2 . 

1012 4/0 6/2 4 

1010 0/6 7/2 7 

1016 . 0 8 

101. 4 0 1 
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 فعالیت:

 ، جدول زیر را کامل نمایید:.101تا  1014های براساس نرخ قانونی مالیات و عوارض بر ارزش افزوده طی سال

ف
ردی

 

 ریال(مبلغ خرید) سال
)مبلغ( مالیات درصد

 ارزش افزوده

)مبلغ( عوارض درصد

 ارزش افزوده
 مبلغ پرداختی

 24..640 درصد 8/1 درصد 2/2 088.444 1014 1

 624.444 درصد 1/2 ریال 11.444 644.444 1011 2

 044.644 ریال 8.144 درصد 4/0 064.444 1012 0

 444..0. ریال 44..10 درصد 0/6 44.444. 1010 6

 6.0.444 ریال 12.444 درصد . 624.444 1016 .

 44..748 ریال 44..11 ریال 01.444 4.4.444 .101 4
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 شرکت مهر – 63جواب کار عملی صفحه 

 روش ادواری:

 بستانکار بدهکار شرح  تاریخ

 پیش پرداخت خرید کالا 2/14

 موجودی نقد                           

1.444.444  

1.444.444 

 خرید کالا 14/.

 مالیات ارزش افزوده -های دریافتنیسایر حساب

 های پرداختنیحساب                         

444.444 

.6.444 

 

 

 

4.6.444 

 خرید کالا 8/14

 مالیات ارزش افزوده -های دریافتنیسایر حساب

 موجودی نقد                         

044.444 

27.444 

 

 

027.444 

 اثاثه 12/14

 مالیات ارزش افزوده -های دریافتنیسایر حساب

 موجودی نقد                          

 های پرداختنیحساب                          

                          

644.444 

04.444 

 

 

87.244 

068.844 

 خرید کالا 14/.1

 مالیات ارزش افزوده -های دریافتنیسایر حساب

 موجودی نقد                         

84.444 

7.244 

 

 

 

87.244 

 خرید کالا 18/14

 های پرداختنیحساب                         

424.444  

424.444 

 خرید کالا 21/14

 مالیات ارزش افزوده -های دریافتنیسایر حساب

 اسناد پرداختنی                          

 موجودی نقد                          

1.044.444 

117.444 

 

 

1.444.444 

617.444 

 های پرداختنیحساب 14/.2

 موجودی نقد                     

027.444  

027.444 

   ثبتی ندارد 28/14

 خرید کالا 21/14

 مالیات ارزش افزوده -های دریافتنیسایر حساب

 پیش پرداخت خرید کالا                          

 موجودی نقد                          

2.844.444 

2.2.444 

 

 

 

1.444.444 

2.4.2.444 
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 شود.بدهکار می حساب موجودی کالادر روش دائمی هنگام خرید کالا به جای حساب خرید کالا ، 

 

================================================= 

 فصل دوم

 فعالیت:

 ها را بیان کنید.تریان برای شرکتدلایل اهمیت اعتبار سنجی مش

 جواب:

ه اگر ک قبل از فروش کالا باید اعتبار مشتری سنجیده شود. اهمیت آن به این دلیل است

شرکت بدون اعتبار اقدام به فروش کالا نماید ممکن است با مسائل و مشکلاتی همچون کمبود 

ا در هنقدینگی و از دست دادن بازار باشد. ولی اگر اعتبار مشتریان سنجیده شود شرکت

 .وصول مطالبات خود مشکلی نخواهند داشت

 

 

 10جواب فعالیت صفحه 

 فعالیت:

 چند مورد را فهرست نمایید. فیفات در فروش کالا چیست؟دلایل استفاده از تخ

                                     افزایش میزان فروش )کسب سهمی بیشتری از فروش در بازار( -1

 بهبود وضع نقدینگی  -3وصول سریع مطالبات      -2
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 :فعالیت

 ؟نمایید تفکیک شده، تکمیل نمونه مانند را فروش مستندات

 فروش از بعد مستندات فروش از قبل مستندات مستندات ردیف

   بارنامه 1

   فروش حواله 2

   فروش درخواست 0

   باسکول برگ 6

   فروش صورتحساب .

  

 

 

 18جواب فعالیت صفحه 

 فعالیت:

، دریافت .1/./.2ریال بابت تحویل کالا به مشتری در  444.444..مبلغ  .1/./4در تاریخ « اراک»شرکت  -1

 را به عنوان فروش کالا ثبت نمود؟ چرا؟ توضیح دهید. ./4توان مبلغ دریافت شده تاریخ کرد. آیا می

 شود؟بندی میماهیت ............... دارد و جزء .................. طبقه« پیش دریافت فروش»  -2

 شود؟ بحث کنید.آیا معامله زیر فروش تلقی می -0

را به خریدار منتقل کرده، ولی به درخواست خریدار به دلیل نبود  مالکیت و مزایای مخاطرات واحد تجاری»

 «.شودشود و کالا هنوز در انبار فروشنده نگهداری میانبار تا اطلاع ثانوی کالا ارسال نمی

را در تاریخ  ریال فروخت و وجه آن 6.244.444کالاهایی به ارزش  .1/./14در تاریخ « سنندج»فروشگاه  -6

 چه تاریخی است؟برای این فروشگاه دریافت نمود. مقطع شناسایی درآمد فروش  .1/./.2
 

  :1جواب 
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د. شود که کالا به مشتری تحویل شده باشچون مطابق اصل تحقق درآمد، درآمد)فروش( زمانی شناسایی می -خیر

شده تحت عنوان پیش دریافت تا زمان تحویل شود و مبلغ دریافت شناسایی می ./.2درآمد این فروش در تاریخ 

 شود.کالا گزارش می

 :2جواب 

 هابدهی –بستانکار 

 :3 جواب

ود و یکی شمالکیت آن نیز منتقل میمخاطرات و مزایای معمولا در هنگام فروش کالا  -شودبله فروش تلقی می

کالا  ،الکیت است. در این سوال فروشندهاز شرایط لازم برای شناسایی درآمد فروش ، انتقال مخاطرات و مزایای م

 نگهداری، می نماید. وی برای به درخواست خریدار را به دلیل نبود فضا

 :4جواب 

 .1/./14ترین مقطع شناسایی درآمد تاریخ فروش است، یعنی تاریخ ، مناسبهمانطور که گفته شد

 تجارتخانه پیوند -32جواب کار عملی صفحه 

 های دریافتنیحساب

 دریافت شده  4.2.4.444  0.744.444ده اول دوره    مان

   44.444..14فروش نسیه    

      101540444    مانده پایان دوره

 

 فروشگاه سهیل -32جواب کار عملی صفحه 

 های دریافتنیحساب

 دریافت شده  8.844.444 مانده اول دوره           صفر 

   14.244.444فروش نسیه    

      1.644.444    یان دورهمانده پا

 

444.444..2کل فروش)نقد و نسیه(=   



 حسابداری رشته درسی کتب تالیف دفتر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بازرگانی فرشته -34صفحه  – 14جواب کارعملی 

 بستانکار بدهکار شرح تاریخ

 های دریافتنیحساب 1/14

 فروش نسیه                 

 مالیات ارزش افزوده -های پرداختنیسایر حساب                

1.40..444  

1..44.444 

10..444 

 خرید کالا 0/14

 مالیات ارزش افزوده -های دریافتنیسایر حساب

 پرداختنیهای حساب                

6.644.444 

014.444 

 

 

 

6.714.444 

 

 موجودی نقد 4/14

 پیش دریافت فروش

 فروش نسیه                 

 رزش افزودهمالیات ا -های پرداختنیسایر حساب                

7..1..444 

444.444 

 

 

7..44.444 

47..444 

 موجودی نقد 11/14

 اسناد دریافتنی

 فروش نسیه                 

872.444 

1.048.444 

 

 

2.444.444 
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 مالیات ارزش افزوده -های پرداختنیسایر حساب                

  2.184.444= %64 ÷872.444 کل مبلغ فاکتور 

2.184.444 – 872.444= 1.048.444 

       مبلغ فروش           2.444.444=1/41÷2.184.444

 
 
 

184.444 

 خرید کالا 16/14

 مالیات ارزش افزوده -های دریافتنیسایر حساب

 موجودی نقد             

1.744.444 

1.0.444 

 

 

 

1.8.0.444 

 هزینه حمل کالای خریداری شده 14/14

 ارزش افزوده مالیات -های دریافتنیسایر حساب

 موجودی نقد             

144.444 

1.444 

 

 

141.444 

 اسناد دریافتنی 18/14

 فروش نسیه                 

 مالیات ارزش افزوده -های پرداختنیسایر حساب                

0.688.444 

 

 

0.244.444 

288.444 

 های پرداختنیحساب 21/14

 موجودی نقد               

1.608.844  

1.608.844 

 اثاثه 26/14

 اسنادپرداختنی              

2.444.444  

2.444.444 

 هاپیش پرداخت بیمه موجودی 27/14

 مالیات ارزش افزوده -های دریافتنیسایر حساب

 موجودی نقد             

2.144.444 

181.444 

 

 

2.281.444 

 هزینه حقوق 28/14

 موجودی نقد          

1.444.444  

1.444.444 

 اسناد دریافتنی در جریان وصول 21/14

 اسناد دریافتنی          

1.048.444  

1.048.444 

 موجودی نقد 04/14

 اسناد دریافتنی در جریان وصول         

1.048.444 

 

 

1.048.444 
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 موجودی نقد 04/14

 های دریافتنی حساب         

744.444  

744.444 

 

 

 

 

 

 فرشتهشرکت بازرگانی   

 تراز آزمایشی

 ارقام به ریال                            .04/14/1                                                          

 نام حساب
 مانده حساب گردش حساب

 بستانکار بدهکار بستانکار بدهکار

  11.244..0 7.281.844 14.881.444 موجودی نقد 

  2.118.444 744.44 2.818.444 تجاریهای دریافتنی حساب

  0.688.444 1.048.444 6.714.444 اسناد دریافتنی
  644..1.66  644..1.66 مالیات ارزش افزوده-های دریافتنیسایر حساب

  2.144.444  2.144.444 پیش پرداخت بیمه موجودی

  0.144.444  0.144.44 موجودی کالا

  204.444  204.444 ملزومات اداری

  8.614.444  8.614.444 اثاثه و تجهیزات

  8.444.444  8.444.444 ساختمان

 6.442.244  4.461.444 1.608.844 های پرداختنی تجاریحساب

 2.444.444  2.444.444  اسناد پرداختنی
 2.440.644  2.440.644  مالیات ارزش افزوده-های پرداختنیسایر حساب

 444..11.48  444..11.48  سرمایه 

 22.244.444  22.244.444  فروش کالا
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  12.1.4.444  12.1.4.444 خرید کالا

  0.228.444  0.228.444 هزینه حقوق

  1.414.444  1.414.444 هزینه حمل کالای خریداری شده

 4.444...4. 4.444...4. 41.287.244 41.287.244 جمع

 

 

 

 

 

 کالاکمک حسابدار تنظیم کارت حساب  -فصل سوم

 فعالیت:

 با مشاهده فرم کارت حساب کالا، مزایای استفاده از آن را فهرست کنید.

 تشخیص اقلام مفقودی راکد -2 دسترسی سریع به میزان موجودی کالا -1

 اطلاع یافتن از مقدار کالاهای صادره -6 اطلاع یافتن از مقدار کالاهای وارده  -0

اطلاع یافتن از ارزش ریالی)بهای تمام شده(  -4 ی واردهاطلاع یافتن از ارزش ریالی کالاها -.

 کالاهای صادره

 سهولت ارائه آمارهای مورد نیاز سیستم حسابداری-8 اطلاع یافتن از حداکثر و حداقل موجودی -7

 

 

 

 فعالیت:

 گردد؟پس از ورود کالاها به انبار چه فرمی تهیه می -1

 یست؟شود و مبنای تهیه آن چخرید کالا توسط چه واحدی تنظیم می رسید انبار به عنوان یکی از مستندات -2
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 فعالیت:

ریال بابت هزینه حمل کالا  4.444.ریال خریداری و مبلغ  12.444عدد کالا به قیمت هر یک  .2معادل 

 شود؟پرداخت شد. در ستون وارده کارت حساب کالا، بهای تمام شده هر واحد چند ریال ثبت می

(2.×12.444)+.4.444=0.4.444 ÷2.=16.444 بهای تمام شده هر واحد      

 

 

 

 

 :1کار عملی

ذارد. گدر فروردین سال مالی جاری اطلاعات مربوط به خرید نوعی رنگ ساختمان را دراختیار می «الوان» تشرک

وش ، ر2.، شماره قفسه: .44مشخصات کالا }نام کالا: رنگ آبی متالیک، واحد شمارش: قوطی، کد کالا: 

 .2تعداد موجودی این نوع کالا در ابتدای دوره  باشد{.قوطی می 14نقطه تجدید سفارش:  و ارزیابی: میانگین

 ریال است. 414قوطی و بهای تمام شده هر واحد آن 

 تاریخ
شماره 

 رسید انبار
  تعداد

قیمت 

 خرید واحد

 ریال -

هزینه حمل کل 

پرداختی تا محل 

 ریال -شرکت

کل هزینه بیمه 

راهی  بین

پرداختی تا محل 

 ریال -شرکت 

قیمت فروش هر 

واحد)بدون 

حتساب مالیات و ا

 ریال -عوارض( 

مالیات و 

عوارض ارزش 

افزوده با نرخ 

 جاری

 ؟ 484 144 7.4 444 4. 241 4/1

 ؟ .48 .10 64. 444 .6 242 14/1

 ؟ 482 104 1.644 .44 144 240 12/1

 ؟ 412 774 1.4.4 414 74 246 14/1

 ؟ .41 044 684 412 04 .24 24/1

 ؟ .41 4.. 8.4 .41 4. 244 28/1

 

 :مطلوب است

 شود؟آیا مالیات ارزش افزوده در تخصیص بهای تمام شده دخالت داده می (1

 محاسبه بهای تمام شده هر واحد کالا در هر بار خرید (2
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 کارت حساب کالا« وارده»تنظیم ستون  (0

 ده در پایان فروردین ماهمحاسبه بهای تمام شده کالای خریداری ش (6

 

 

 

 

 

 

 بهای تمام شده هر واحد:

 شامل قیمت خرید، هزینه حمل، بیمه حمل و کلیه مخارج مرتبط است.

 تاریخ
شماره 

 رسید انبار
  تعداد

قیمت 

 خرید واحد

 ریال -

هزینه حمل کل 

پرداختی تا محل 

 ریال -شرکت

کل هزینه بیمه 

بین راهی 

پرداختی تا محل 

 ریال -شرکت 

ای تمام شده به

 هر واحد

4/1 241 .4 444 7.4 144 417 

14/1 242 6. 444 .64 10. 41. 

12/1 240 144 44. 1.644 104 0/424 

14/1 246 74 414 1.4.4 774 404 

24/1 24. 04 412 684 044 408 

28/1 244 .4 41. 8.4 ..4 460 
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 حل:

 الوان شرکت

ماره قفسه:ش رنگ آبی متالیک  نام کالا:  .2 

 میانگین روش ارزیابی: .44 :کالا کد 

 14 نقطه تجدید سفارش: قوطی :واحد شمارش

 .................................. میزان سفارش: .................................. :نوع یا مدل کالا

 تاریخ

 شرح

 موجودی صادره وارده

 ماه روز
شماره 

 رسید
 مقدار

بهای 

 واحد
 بهای کل

شماره 

 حوالة 
 مقدار

بهای 

 واحد

 

 بهای کل

 
 مقدار

بهای 

 واحد
 بهای کل

        2.4..1 414 .2  موجودی 1 1

        04.8.4 417 4. 241 خرید 1 4

        .27.47 .41 .6 242 خرید 1 14

        42.404 0/424 144 240 خرید 1 12

        24..66 404 74 246 خرید 1 14

        11.164 408 04 .24 خرید 1 24

        02.1.4 460 4. 244 خرید 1 28

              

        .201.41 بهای تمام شده کالای خریداری شده  
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 فعالیت:

همانطور که از بررسی و مقایسه هر دو سیستم ادواری و دائمی نتیجه گرفتید، روش اولین صادره از اولین وارده 

ستم دارای نتایج یکسانی برای بهای تمام شده کالای فروش رفته و بهای تمام شده موجودی پایان در هر دو سی

 ؟با کمک هنرآموز خود بررسی نماییدباشد. دلیل آن را دوره می

 

 

 

 

 

 

 جواب:

گردد و ترین اقلام موجودی انبار در محاسبات استفاده میچون در هر دو سیستم در زمان فروش از قدیمی

 دی پایان دوره مربوط به جدیدترین اقلام موجود در انبار است.موجو

 

 


